



● 衛樹景在疫苗接種登記處與護士確認接種事項。受訪者供圖

居京港人

打疫苗無不適 勉家人早接種

處一線感受國家抗疫實力 讚國產疫苗有效安全可靠

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）北京市新冠疫苗接種工作正在進行中，屬於九類重點接種人群的在京港人也在優先接種範圍之內。「我今天上午剛剛在醫院接種新冠疫苗，目前沒有任何不適。我對國產疫苗非常信任，接種疫苗也能給自身增加一層防護，何樂而不為呢？香港疫苗接種計劃開始後，我也會鼓勵香港家人早日預約接種。」13日上午剛剛接種完新冠疫苗的在京港人衛樹景說。

衛樹景是北京僑樂房地產管理服務有限公司物業總經理，在北京順義區有一家分公司，屬於社區工作者，也在接種重點人群範圍內。他表示，大約兩周前，街道辦事處告知他們公司可以全員接種。「因為我們是物業公司，每天要接觸很多社區居民。剛開始我也擔心自己的香港身份不能接種，諮詢後得知，只要有港澳台居民居住證，就可以預約接種。我當時就通過健康寶小程序進行了預約登記，整個過程都很順利。」

整個接種過程需約一句鐘

13日上午，衛樹景與公司另外一位香港同事趕到接種醫院進行新冠疫苗接種。「整個過程有序又快速，負責接種的醫護人員非常認真，接種前會與我仔細核對身份信息，並且根據疫苗接種知情同意書上的各個事項逐一核對，比如我有沒有藥物過敏、是否患有糖尿病、高血壓等疾病，這些信息護士都會一一反覆確認。我本人有輕微的高血壓，護士也詳細詢問了服藥後的血壓，確認可以接種後才讓我本人簽字，同意接種。」接種後還需要留觀三十分鐘確保身體沒有任何不適後，才可以離開醫院。整個登記、接種、留觀過程大約一個小時左右。

在香港仍有部分人士對國產疫苗心存顧慮，衛樹景表示，他注射的新冠疫苗是國產新冠滅活疫苗克爾來福，他對國產疫苗非常信任。「我也看了許多關於國產疫苗的报道，相信我們國家的疫苗一定是經過反覆試驗才會上市給民眾接種，在有效性和安全性各方面都是有足夠保證的。國家有這麼好的安排，免費接種，接種疫苗雖然不代表可以肆意而為，不戴口罩跑來跑去，但是可以讓自己多一層防護，這麼好的安排，我們何樂而不為呢？」

衛樹景說，去年一整年的抗疫歷程，自己幾乎都身處一線，親身感受到了國家的防疫措施和實力，對國家防疫充滿信心。「在北京很多香港朋友得知我接種疫苗後，都在第一時間詢問我相關情況，我都鼓勵他們在能接種的時候盡早接種。我也會告訴我香港的親人朋友，鼓勵他們在香港實施接種計劃後盡早接種，多一層防護，對自己、對家人、對社會都是負責任的表現。」

冀港民衆遵守防措助控疫

據了解，早在去年9月份，有在北京重點地區從事餐飲服務的港人成功接種疫苗。他去年9月27日接種了第一劑新冠疫苗，10月12日如期接種了第二劑。他表示，接種疫苗當天有一些困乏感，但是很快這種症狀就消失不見了，現在幾個月過去也沒有任何不適，根據安排，他會每天通過首都疫苗服務的App登記體溫。「目前我最擔心的還是香港的家人和朋友，香港疫情遲遲得不到控制，我們也不能回港與家人團聚。我真心想望香港的市民都能遵守各項防疫措施，進行核酸檢測和疫苗接種。相信這些有效的措施能讓香港的疫情能早日得到控制。」這位港人說。

自願預約免費接種 32在桂台胞打第一針

香港文匯報訊 據中新社報道，12日下午，在廣西省桂林市疾病預防控制中心預防醫學門診，經過測量體溫、詢問健康史、簽署知情同意書等流程後，首批32名台胞完成了第一針接種。台胞黃文君通過提前自願預約，當日免費接種了新冠疫苗。她表示，對大陸研製生產的疫苗安全性充滿信心，非常感謝當地政府同等對待安排台胞免費接種。黃文君在桂林生活二十餘年，常年往返兩岸，因疫情已有一年多沒回台灣。「疫情期間大家對我們的照顧真是蠻好的，雖然不能回家但是覺得很安心。」台商賴銘也第一時間預約自願報名接種。賴豐銘

表示，大陸開放台胞自願免費接種新冠疫苗，台胞享受同等待遇，真切地感受到了「兩岸一家親」。據介紹，為讓符合條件的台胞同等待遇接種新冠疫苗，桂林市台辦及有關社團積極協調該市疾控中心，通過完善升級預約系統，讓台胞順利完成網上預約。截至目前，在桂林符合重點人群條件免費接種新冠疫苗的台胞有46名。「在桂林的台胞對接種新冠疫苗願望很強，我們按照『知情同意、自願免費』的原則，對符合條件的台胞一視同仁。」桂林市台辦負責人表示。

● 在北京市海澱區一處臨時接種點，醫務人員為接種人員接種新冠疫苗。新華社



印尼總統 直播接種科興疫苗

特稿

印度尼西亞總統佐科當地時間13日上午在雅加達總統府接種中國科興公司的克爾來福新冠疫苗，他是印尼國內接種新冠疫苗第一人。佐科通過電視直播展示了自己接種疫苗的過程。總統醫生團隊成員對鏡頭展示疫苗包裝盒，隨後在佐科的左臂上注射新冠疫苗。在接種疫苗前，總統醫生團隊還進行了病歷核實和身體健康指標檢查等；完成接種之後，佐科被頒發疫苗注射證書。14天後，他將憑證書接種第二劑疫苗。當天，印尼部分內閣部長、國民軍司令和國家警察總局局長也接種了克爾來福新冠疫苗。佐科本月7日在個人社交媒體賬號上曾表示，自己要第一個接種克爾來福新冠疫苗，是為了讓所有人都相信這款疫苗是安全的。

印尼本周起為全民免費接種

印尼藥品食品監督管理局本月11日宣布，克爾來福新冠疫苗已在印尼萬隆市完成了III期臨床試驗，有效性高於世界衛生組織規定的50%門檻，給予這款疫苗緊急使用許可。

印尼從本周起在全國啓動新冠疫苗接種，將分階段為全民免費接種疫苗，優先接種人員為全國130萬名醫衛工作者。印尼政府希望通過大規模接種疫苗，在人群中逐步建立起免疫屏障，來阻斷新冠病毒的傳播。印尼衛生部長布迪·古納迪說，政府計劃在15個月內為1.81億印尼民眾接種新冠疫苗。



● 印度尼西亞總統佐科當地時間13日接種新冠疫苗。新華社

印尼國家抗災署12日發布的疫情數據顯示，該國過去24小時新增新冠確診病例10,047例，連續7天單日新增高於8,000例，累計確診846,765例，累計死亡24,645例。

● 新華社

疫苗疫情最新情況

疫苗

1. 中國疫苗接種劑次已超1,000萬
2. 中高風險地區赴低風險地區仍需隔離

接種後，絕大部分人體內會產生抗體，但仍會有少數接種者不產生抗體或者說抗體的滴度不夠，仍有感染風險。另外，重點人群接種剛開始，大部分人僅接種一個劑次，疫苗保護作用目前還不能充分實現。所有人仍需執行流入地的疫情防控措施，最大限度保證疫情防控效果。

3. 接種目標人群將漸擴至60歲以上
1. 病毒潛伏期變長是個別現象

疫情

目前接種的重點就是18歲-59歲的高風險和可能高傳播風險的人群。隨著疫苗臨床研究數據不斷完善，還有防控工作需要，以及疫苗供應量不斷增加，接種目標人群逐漸擴大，也包括60歲以上老年人。

疫苗

2. 14天隔離及加強核檢對防控變異病毒有效
3. 無症狀者傳染性是有症狀者1/4至1/3

疫苗

無症狀感染者有傳染性，能夠作為傳染源進一步傳播，和有症狀的病人、患者比起來，傳染性相當於1/4至1/3。目前對無症狀感染者和患者所採取的措施是一樣的，都要進行隔離，都要追蹤其密切接觸者，也要進行完全相同的醫學觀察管理。

疫苗

疫情擴散 黑龍江入應急狀態

香港文匯報訊（記者 顧大鵬、于海江 石家莊、哈爾濱 報道）據黑龍江省13日的疫情防務新聞發布會消息，1月13日0時至19時日全省新增確診病例40例，包括綏化市望奎縣36例、哈爾濱市香坊區2例、綏化市北林區2例無症狀感染者訂正為確診病例；新增無症狀感染者50例，包括綏化市望奎縣40例，齊齊哈爾市昂昂溪區3例、龍沙區1例，牡丹江市林口縣4例，綏化市綏化縣2例。據悉，12日晚，黑龍江省進入應急狀態，舉全省之力遏制局部疫情擴散。綏化市常務副市長董文琴說，經國

家疾控中心對病毒基因測序，望奎縣疫情病毒與大連疫情病毒株100%同源，是人傳還是物傳還需通過流行病學進一步研判。山東省和吉林省12日分別新增1例和7例無症狀感染者，山東省1例在威海市，為望奎縣返威人員。截至12日24時，吉林省已報告無症狀感染者14例（長春9例、通化5例），均為黑龍江望奎縣疫情的關聯病例。此外，河北省衛健委13日通報，12日0時至24時，河北省新增90例

本地確診病例，其中石家莊市報告84例（27例為無症狀感染者轉為確診病例），邢台市報告6例。無新增死亡病例，無新增疑似病例。截至12日24時，河北省現有本地確診病例395例（危重型1例、重型12例、普通型367例、輕型15例）、境外輸入確診病例2例（普通型）。累計治愈出院病例367例（含境外輸入34例），累計死亡病例6例，累計報告本地確診病例734例、境外輸入病例36例。尚在醫學觀察本地無症狀感染者215例、境外輸入無症狀感染者5例。

● 來源：綜合新華社及中國政府網